
 

 
 

 
N i e d e r s c h r i f t 

über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
S t r o h n 

 
verhandelt am 03.06.2025 im Bürgersaal in Strohn.  
 
Der erste Beigeordnete eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats. 
Anschließend stellt er mit Zustimmung des Rats die form- und fristgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des ersten Beigeordneten Herrn Dominik Welter 
 
die Ratsmitglieder: Katrin Bros, Michael Bros, Helene Feltges, Nico Sartoris, Michael 
Sartoris, Helmut Schäfer, Kai Schäfer, Tobias Stoll und Thomas Stolz, 
 
nicht anwesend sind Alexander Otten und Stefano Stroh. 
 
Als Gast zu Top 1 nimmt Frau Ivanov, vom Ordnungsamt der VGV Daun, teil. 
 
 
Es sind 2 Bürger anwesend.  
 
Das Protokoll vom 11.03.2025 wird ohne Einwände angenommen. 
 
Anträge zur Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Um 19.00 Uhr fand zum Top 5 „Vereinsheim Sportplatz Sanierungsarbeiten außen“ 
ein Ortstermin am Sportplatz statt. 
 
Der erste Beigeordnete eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
Teil A) Öffentliche Sitzung 
  
Top 1 Durchfahrtsverkehr Linienbusse, Halteverbote etc. „Auf dem Äcker“ 

/ „Zur Schweiz“                              
 
An den Ortsgemeinderat wurden durch Bürger Beschwerden über die Park- und Bus-
fahrtsituation bei Veranstaltungen in der Ortsmitte Strohn (Bürgerhaus) vorgebracht. 
Die Anlieger möchten eine Entlastung der Situation erwirken. 
 
Frau Ivanov berichtet, dass die Busse ihre Fahrtrouten nicht willkürlich ändern können. 
Es müssen verschiedene, sicherheitsrelevante Aspekte und Gesetze beachtet wer-
den. Aus diesem Grund sind Routenänderungen nicht möglich. Die aktuelle Route ist 
alternativlos. 
 



 

 
 

Eine Möglichkeit für Entlastung der Parksituation zu sorgen ist die punktuelle Erweite-
rung der Beschilderung bei Sonderveranstaltungen oder die Absperrung mit Flatter-
band (kostengünstig) und die Sperrung der Busfahrtstrecke bei solchen Veranstaltun-
gen. 
 
Als Lösungsvorschlag wird besprochen, bei Saalvermietungen in den Vermietungsver-
trag die vorgesehenen Parkflächen und deren verpflichtende Nutzung aufzunehmen 
(Z. B. bei Polterabenden, hier kann zudem kostengünstig eine Straßensperrung bei 
der VGV beantragt werden.) und dadurch die Situation für die Anlieger zu entschärfen. 
 
Eine Option zur Einrichtung einer Tempo 30 Zone in der Hauptstraße (Kreuzung 
Hauptstraße Bushaltestelle) wird besprochen. (Die Prüfung im Nachgang zur Sitzung 
hat ergeben, dass eine Tempo-30-Zone dort nicht möglich ist, weil es sich nicht um 
einen Abschnitt mit erhöhtem Unfallaufkommen handelt.) 
 
Frau Ivanov verlässt um 20.30 Uhr die Sitzung. 
 
 
Top 2 Reparatur von Straßenschäden in Strohn - Beratung und Be-

schlussfassung  
 
Angebote vom 07.05.2025 siehe Tischvorlage. Neuverlegung eines vorhandenen 
Pflasterstreifens in der Straße „Am Körperich“. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig das Vorhaben, laut vorlie-
gendem Angebot der Firma Marco Bauer, zu dem angegebenen Preis (1.282,74€) 
zu realisieren. 
 
 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 
 
 
 
Top 3 Reparatur von Straßenschäden im Ortsteil Trautzberg – Beratung 

und Beschlussfassung 
 
Angebot vom 07.05.2025 siehe Tischvorlage. Asphaltreparaturarbeiten in Trautzberg. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig das Vorhaben, laut vorlie-
gendem Angebot der Firma Marco Bauer, zu dem angegebenen Preis 
(5.916,09€) zu realisieren. 
 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 



 

 
 

 
 
Top 4 Anbau Toiletten und Personalraum im Bauhof – Beratung und Be-

schlussfassung 
 
 
Der Wasseranschluss ist beantragt und für den Bauhof genehmigt. Sobald die Ge- 
meinde die Baumaßnahmen für die Erweiterungen im Bauhof beauftragt und diese 
ausgeführt werden, kann mit den Bauarbeiten für den Wasseranschluss begonnen 
werden. Der Innenausbau der neuen Räume erfolgt anschließend durch das Bauun-
ternehmen Hammes aus Weiler. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig das Vorhaben, laut vorlie-
gendem Angebot der Firma Bauunternehmung-Dachstuhlarbeiten Hammes Wei-
ler, zu dem angegebenen Preis von 9.410,90€ netto zu realisieren. 
 
 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 
 
 
 
 
 
Top 5 Vereinsheim Sportplatz Sanierungsarbeiten außen – Beratung und 

Beschlussfassung 
 
Der Vorplatz und die Treppe vorne sollen aktuell saniert werden.  
Es wurden zwei Angebote eingeholt.  
 
Firma Zens     x.xxx,xx € netto 
Firma Landschaft-Garten   4.748,71€ netto. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt, bei einer Enthaltung, das Vorhaben, laut 
vorliegendem Angebot der Firma Landschaft-Garten Ellscheid, zu dem angege-
benen Preis von 4.748,71€ netto zu realisieren. 
 
 
 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  1 
 



 

 
 

 
 
 
Top 6 Vertrag Windkraft, Windpark Niederöfflingen – Beratung und Be-

schlussfassung 
 
Es besteht die Verpflichtung für Windparkbetreiber, einen Gewinnanteil an umliegende 
Gemeinden zu zahlen. Die Ortsgemeinde Strohn fällt mit einem kleinen Gebiet der 
Ortsgemarkung in diesen gewinnbeteiligten Bereich. 
 
Der 2022 vorgelegte Vertrag wurde bisher noch nicht abgeschlossen. Ab 2025 wäre 
eine Beteiligung der Ortsgemeinde möglich, wenn der Vertragsabschluss zustande 
kommt. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig den Beteiligungsvertrag mit 
dem Windpark Niederöfflingen einzugehen. 
 
 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 
 
 
 
 
 
 Top 7 Anschaffung Defibrillator – Beratung und Beschlussfassung 
 
 
Die Gewinne von Veranstaltungen (Kneipenabend, Backen, Vereine) sollen für die All-
gemeinheit der Ortsgemeinde Strohn eingesetzt werden. Es entstand die Idee einen 
Defibrillator für die Ortsgemeinde zu beschaffen. 
Verschiedene Firmen wurden kontaktiert und Angebote eingeholt. 
Eine Prüfung der Angebote findet aktuell statt. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat Strohn beschließt einstimmig, dem 1. Beigeordneten die 
Vollmacht zu erteilen, nach Abschluss des Auswahlverfahrens einen Defibrilla-
tor, incl. geeigneter Unterbringung und Beschilderung, Inbetriebnahme und 
Schulung zum Preis von bis zu max. 3.200€ brutto anschaffen zu dürfen. Außer-
dem den Abschluss eines Service- und Wartungsvertrages. 
 
 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:  0 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 
Top 8 Informationen der Ortsbeigeordneten 
 
 
 

- Anfrage Horst Letsch, ob gewünscht ist, dass er Admin in der „Dorfpost“ wird, um ggfs. 
Todesfälle dort zeitnah zu veröffentlichen. Der Ortsgemeinderat ist einstimmig dafür. 

- Spielplatz-TÜV fand im Mai 2025 statt. Alte Defekte waren erledigt. Es ist noch der 
Holzschutzanstrich und ein Sandaustausch notwendig. Sand wird von der Gemeinde 
besorgt und durch Thomas Stolz eingebaut. 

 

 
 
 
 Top 9 Bürgerfragestunde 
 
 

- Helmut Schäfer merkt an, dass der Punkt „Verschiedenes“ als grundsätzlichen Tages-
ordnungspunkt für die Sitzungen aufgenommen werden sollte, damit die Ratsmitglieder 
dort Themen einbringen können. 

- Er weist zudem darauf hin, dass an der Lavabombe noch ein altes Schild steht („Frei-
halten für Schulbusse“), welches nicht mehr notwendig ist und entfernt werden sollte. 

- Helmut Schäfer fragt nach einem Exenterschleifer von der Gemeinde, damit die ver-
einbarten Arbeiten am Schaukasten von ihm ausgeführt werden können. 

- Er weist darauf hin, dass am Vulkanhaus noch ein Hinweis “Bäckerei“ irreführend ist. 



 

 
 

 
B) Nichtöffentliche Sitzung 
 
 
Top 1 Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 
 
 
 
Top 2 Personalangelegenheiten 
 
 
 
 
 
 
Top 3  Informationen der Ortsbeigeordneten 
 
 
 
 
 
 
Die Sitzung schließt  um 21.26 Uhr. 
 
 
Der erste Beigeordnete:                                                 Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
____________________                                           _____________________ 
(Dominik Welter)                                                          (Andrea Römer) 


